4.4. Практики по организации деятельности школьных музеев Республики Бурятия:
1.Проведение региональных мероприятий по музейной тематике в 2022 году:
20 апреля 2022 года состоялся финал Регионального этапа Всероссийского конкурса школьных музеев Российской Федерации - https://turizm03.ru/?p=5014   
2.Инновационные формы организации музейной деятельности:
Школьный музей сегодня является эффективным средством воспитания подрастающего поколения. Он становится средством творческой самореализации, инициирует личностно ориентированное воспитание и образование, является маленьким исследовательским центром по сохранению, возрождению и развитию локальных культурно-исторических традиций, участвует в диалоге поколений и культур. Информационные технологии помогают разнообразить формы работы в школьном музее, сделать его интересным для посещения обучающихся в 21 веке.
 Цифровизация школьных музеев нашла своё воплощение в целом комплексе технологий, важнейшими из которых являются: технология оцифровки, сканирования, мультимедиа, 3D-технологии. Цифровизация открывает широкие возможности для привлечения в музей посетителей и формирования постоянной заинтересованности публики, позволяет за счёт новых технологий значительно обогатить экспозиционно-выставочную и культурно-образовательную деятельность музея.
В ближайшее время, мы нацелены на переход школьных музеев Республики Бурятия к современным форматам работы, которые подразумевают с использованием интернета, оцифровку документальных и материальных экспонатов, организацию виртуальных экспозиций и проведение онлайн-экскурсий.
На данный момент, в некоторых городских и сельских школах Республики Бурятия уже началась цифровизация школьных музеев:
-Так, в историко-краеведческом музее имени Николая Петрова, МАОУ «СОШ № 42 г.Улан-Удэ» активистами музея было оцифровано около 65% письменных источников (письма с фронта, газеты, свидетельства, благодарности), 40% музейного фонда было зафиксировано в виде фотографий. Планируется создание 3D-роликов музейных экспонатов.  Съемка в формате 3D — это фотографирование предмета с разных сторон с целью создания его анимированного изображения. Такие 3D-ролики интерактивны, поэтому применяются для организации общедоступных сервисов (экспозиций, экскурсий). Также в планах создать сайт школьного музея. Сайт предоставит возможность в режиме онлайн смотреть виртуальные экскурсии, узнавать новости музея. Ознакомиться с результатами можете по данной ссылке -https://disk.yandex.ru/i/2a13EDhvjf92Ow
- В «Музее Памяти» Новокижингинской СОШ создана фотовыставка «Книга Памяти» в электронном формате, посвящённая годам Великой Отечественной войны. (https://novok.buryatschool.ru/upload/buryascnovok_new/files/26/6a/266aab00fe627e9621cf97bfd47f001a.pdf ). Также активистами школьного музея ведутся работы по оцифровке фондов музея - https://disk.yandex.ru/i/EVE-20J4EnQnJQ 
- В историко-краеведческом музее МБОУ «Тэгдинская СОШ» проведена работа по оцифровке фондов школьного музея: созданы видеофильмы: «Живые голоса истории», «О ветеранах войны и труда», «По залам школьного музея»; сделаны сканограммы: все фотографии по истории школы оцифрована к 90-летию Тэгдинской СОШ. Всего оцифрована 60% фондов школьного музея, 708 экспонатов и документальных материалов;
- В историко-краеведческом музее «Знай и люби свой край» Мухоршибирской СОШ №1 проведена электронная опись экспонатов, присвоены инвентарные номера. На сайте школы создана страничка данного школьного музея, где можно посмотреть видео-экскурсию по музею на русском и бурятском языках, зайти можно по ссылке: muhorsosh1.ucoz.ru. Там же можно просмотреть «Книгу Памяти» и презентацию, подготовленную к 70-летию Победы. С планом по оцифровке фондов шк.музея можно ознакомиться по ссылке - https://disk.yandex.ru/i/v2nZKcoQuP2k1A ;
- В школьном краеведческом музее МБОУ «Усть-Баргузинской СОШ имени Шелковникова К.М.» руководителем и активистами музея проведена работа по созданию сайта (ссылка - https://ustbarmuz03.wixsite.com/musei/glavnaya-stranica ). На данном сайте вы можете узнать о истории школы, Детях Войны, посмотреть на экспозиции музея и др. Сайт основан на реальных материалах, расположенных в школьном музее. Каждый посетитель может посмотреть экспонаты музея онлайн в разделе "Фонды музея". Создан проект «QR-гид в школьном музее», но пока не реализован. В планах создать QR-пространство музея МБОУ «Усть-Баргузинская СОШ им.Шелковникова К.М.» как инструмента информационных технологий для возобновления интереса педагогов, учащихся и их родителей, жителей пгт.Усть-Баргузин  к его экспозициям и экспонатам об истории школы и пгт.Усть-Баргузин, изменения формата подачи информации (квесты, интерактивные экскурсии и т.п.). Презентация краеведческого музея МБОУ «Усть-Баргузинской СОШ имени Шелковникова К.М.» - https://disk.yandex.ru/i/IGqy0A5rd5HytQ  ;
- В рамках реализации проекта Российского союза молодежи по созданию виртуального музея «Знать, чтобы помнить» были созданы два виртуальных школьных музея: 1. Виртуальный музей МАОУ "СОШ №52 г. Улан-Удэ" (ссылка- https://vm-uude.ru/musei/muzei-shkol/detail.php?ID=137 ), 2. Виртуальный музей МАОУ "СОШ № 31 им. Героя Советского Союза П.Т. Харитонова" г. Улан-Удэ (ссылка - https://vm-uude.ru/musei/muzei-shkol/detail.php?ID=136 ).
3. Привлечение организаций-партнеров:
1. Музей Победы в г. Москва. 17 школьных музеев Республики Бурятия стали партнерами Музея Победы в рамках реализации долгосрочной программы развития деятельности школьных музеев «Школьный Музей Победы: - Школьный музей МБОУ "Новокижингинская средняя общеобразовательная школа"; - Музей истории МАОУ «Кабанская средняя общеобразовательная школа»; - Школьный музей МАОУ "Средняя общеобразовательная школа №41 г.Улан-Удэ"; - Школьный историко-краеведческий музей имени Николая Петрова МАОУ "Средняя общеобразовательная школа №42 г.Улан-Удэ"; - Музей Боевой Славы имени Героя Советского Союза В.Б.Борсоева МАОУ "Средняя общеобразовательная школа №52"; - Историко-краеведческий музей МАОУ "Мухоршибирская средняя общеобразовательная школа №1"; - Школьный музей МБОУ «Бомская средняя общеобразовательная школа»; - Краеведческий музей МБОУ "Тугнуйская средняя общеобразовательная школа"; - Школьный музей ГБОУ "Сорокская сойотская школа - интернат среднего общего образования";- Музей истории МБОУ «Старо-Курбинская основная общеобразовательная школа»; - Краеведческий музей "Истоки" МБОУ "Зарубинская основная общеобразовательная школа"; - Сельский историко-краеведческий музей «Наследие веков» МБОУ «Таксимовская средняя общеобразовательная школа № 3»; - Школьный краеведческий музей МБОУ «Куйтунская основная общеобразовательная школа»; - Историко-краеведческий музей "Память" МБОУ "Селенгинская средняя общеобразовательная школа"; - Школьный музей МБОУ "Тарбагатайская средняя общеобразовательная школа"; - Музей Маршала Советского союза  К.К.Рокоссовского МБОУ «Желтуринская средняя общеобразовательная школа им.В.С.Клочихина».
[bookmark: _GoBack]      Вышеперечисленные школьные музеи получили официальный статус и партнера Музея Победы, включены в единое информационное пространство Музея Победы, получили долгосрочное экспертное сопровождение и консультации лучших специалистов по экспозиционно-выставочной деятельности, хранителей фондов Музея Победы, теперь могут принимать участие во всех значимых событиях Музея Победы, могут представить экспозицию своего музея на площадке Музея Победы.

