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1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Программа воспитания для организаций отдыха детей и их оздоровления (далее - Программа воспитания, Программа) подготовлена ФГБОУ «Всероссийский детский центр «Смена» на основе Примерной рабочей программы воспитания для общеобразовательных организаций, разработанной Федеральным государственным бюджетным научным учреждением «Институт изучения детства, семьи и воспитания Российской академии образования» в соответствии с нормативно-правовыми документами:
· Конституцией Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993, с изменениями, одобренными в ходе общероссийского голосования 01.07.2020).
· Конвенцией о правах ребенка (одобрена Генеральной Ассамблеей ООН 20.11.1989, вступила в силу для СССР 15.09.1990).
· Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».
· Федеральным законом от 31.07.2020 № 304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся».
· Федеральным законом от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации».
· Федеральным законом от 30.12.2020 № 489-ФЗ «О молодежной политике в Российской Федерации».
· Стратегией развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года (утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 29.05.2015 № 996-р).
- Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2020 № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года».
· Планом основных мероприятий, проводимых в рамках Десятилетия детства, на период до 2027 года (утвержден распоряжением Правительства Российской Федерации от 23.01.2021 № 122-р).
· Государственной программой Российской Федерации «Развитие образования» (утверждена Постановлением Правительства Российской Федерации от 26. 12.2017 № 1642).
· Федеральным проектом «Успех каждого ребенка» (утвержден президиумом Совета при Президенте РФ по стратегическому развитию и национальным проектам, протокол от 24.12.2018 № 16.).
· Приказами №№ 286, 287 Министерства просвещения Российской Федерации об утверждении ФГОС начального общего образования и ФГОС основного общего образования от 31 мая 2021 года.
· Приказом № 209 Министерства просвещения Российской Федерации 
"Об утверждении федеральной программы воспитательной работы для организаций отдыха детей и их оздоровления и календарного плана воспитательной работы" от 17.03.2025
Согласно Федеральному закону от 24 июля 1998 г. № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями) к организациям отдыха детей и их оздоровления (далее - детский лагерь) относятся организации (независимо от их организационно-правовых форм) сезонного или круглогодичного действия, стационарного и (или) нестационарного типа, с круглосуточным или дневным пребыванием, оказывающие услуги по организации отдыха и оздоровления детей: организации отдыха детей и их оздоровления сезонного или круглогодичного действия, лагеря, организованные образовательными организациями, осуществляющими организацию отдыха и оздоровления обучающихся в каникулярное время (с круглосуточным или дневным пребыванием), детские лагеря труда и отдыха, детские лагеря палаточного типа, детские специализированные (профильные) лагеря, детские лагеря различной тематической направленности.
Программа является методическим документом, определяющим комплекс основных характеристик воспитательной работы, осуществляемой в детском лагере, разрабатывается с учетом государственной политики в области образования и воспитания.
Принципы реализации Программы:
· принцип единого целевого начала воспитательной деятельности;
· принцип системности, непрерывности и преемственности воспитательной деятельности;
· принцип единства концептуальных подходов, методов и форм воспитательной деятельности;
· принцип учета возрастных и индивидуальных особенностей воспитанников и их групп;
· принцип приоритета конструктивных интересов и потребностей детей; принцип реальности и измеримости итогов воспитательной деятельности.
Программа предусматривает приобщение обучающихся к российским традиционным духовным ценностям, включая культурные ценности своей этнической группы, правилам и нормам поведения в российском обществе.
Ценности Родины и природы лежат в основе патриотического направления воспитания.
Ценности человека, дружбы, семьи, сотрудничества лежат в основе духовно-нравственного и социального направлений воспитания.
Ценность знания лежит в основе познавательного направления воспитания.
Ценность здоровья лежит в основе направления физического воспитания.
Ценность труда лежит в основе трудового направления воспитания.
Ценности культуры и красоты лежат в основе эстетического направления воспитания.
Программа включает три раздела: целевой; содержательный; организационный.
[bookmark: bookmark2]II. Целевой раздел Программы
Цель Программы – актуализация, формирование и внедрение единых подходов к воспитанию и развитию детей и молодежи в сфере организации отдыха и оздоровления детей в преемственности с единой системой воспитания и государственной политики в области образования подрастающего поколения.
Нормативные ценностно-целевые основы воспитания детей в детском лагере определяются содержанием российских гражданских (базовых, общенациональных) норм и ценностей, основные из которых закреплены в Конституции Российской Федерации.
С учетом мировоззренческого, этнического, религиозного многообразия российского общества ценностно-целевые основы воспитания детей включают духовно-нравственные ценности культуры народов России, традиционных религий народов России в качестве вариативного компонента содержания воспитания, реализуемого на добровольной основе, в соответствии с мировоззренческими и культурными особенностями и потребностями родителей (законных представителей) несовершеннолетних детей.
Воспитательная деятельность в детском лагере реализуется в соответствии с приоритетами государственной политики в сфере воспитания, зафиксированными в Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года. Приоритетной задачей Российской Федерации в сфере воспитания детей является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины.
Цель и задачи воспитания
Современный российский общенациональный воспитательный идеал - высоконравственный, творческий, компетентный гражданин России, принимающий судьбу Отечества как свою личную, осознающий ответственность за настоящее и будущее страны, укорененный в духовных и культурных традициях многонационального народа Российской Федерации. В соответствии с этим идеалом и нормативными правовыми актами Российской Федерации в сфере образования цель воспитания: создание условий для личностного развития, самоопределения и социализации обучающихся на основе социокультурных, духовно -нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде. (Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации, ст. 2, п. 2).
Задачи воспитания определены с учетом интеллектуально-когнитивной, эмоционально-оценочной, деятельностно-практической составляющих развития личности;
· усвоение ими знаний, норм, духовно-нравственных ценностей, традиций, которые выработало российское общество (социально значимых знаний);
· формирование и развитие позитивных личностных отношений к этим нормам, ценностям, традициям (их освоение, принятие);
· приобретение соответствующего этим нормам, ценностям, традициям социокультурного опыта поведения, общения, межличностных и социальных отношений, применения полученных знаний и сформированных отношений на практике (опыта нравственных поступков, социально значимых дел).
Методологические основы и принципы воспитательной деятельности
Методологической основой Программы воспитания являются антропологический, культурно-исторический и системно-деятельностный подходы.
Воспитательная деятельность в детском лагере основывается на следующих принципах:
· принцип гуманистической направленности. Каждый ребенок имеет право на признание его как человеческой личности, уважение его достоинства, защиту его человеческих прав, свободное развитие;
· принцип ценностного единства и совместности. Единство ценностей и смыслов воспитания, разделяемых всеми участниками образовательных отношений, содействие, сотворчество и сопереживание, взаимопонимание и взаимное уважение;
· принцип культуросообразности. Воспитание основывается на культуре и традициях России, включая культурные особенности региона;
· принцип следования нравственному примеру. Пример, как метод воспитания, позволяет расширить нравственный опыт ребенка, побудить его к открытому внутреннему диалогу, пробудить в нем нравственную рефлексию, обеспечить возможность выбора при построении собственной системы ценностных отношений, продемонстрировать ребенку реальную возможность следования идеалу в жизни;
· принцип безопасной жизнедеятельности. Защищенность важных интересов личности от внутренних и внешних угроз, воспитание через призму безопасности и безопасного поведения;
· принцип совместной деятельности ребенка и взрослого. Значимость совместной деятельности взрослого и ребенка на основе приобщения к культурным ценностям и их освоения;
· принцип инклюзивности. Организация воспитательного процесса, при котором все дети, независимо от их физических, психических, интеллектуальных, культурно- этнических, языковых и иных особенностей, включены в общую систему образования.
Данные принципы реализуются в укладе детского лагеря, включающем воспитывающие среды, общности, культурные практики, совместную деятельность и события.
Уклад – общественный договор участников образовательных отношений, опирающийся на базовые национальные ценности, содержащий традиции региона и детского лагеря, задающий культуру поведения сообществ, описывающий предметно-эстетическую среду, деятельности и социокультурный контекст.
Воспитывающая среда – это особая форма организации образовательного процесса, реализующего цель и задачи воспитания. Воспитывающая среда определяется целью и задачами воспитания, духовно-нравственными и социокультурными ценностями, образцами и практиками. Основными характеристиками воспитывающей среды являются ее насыщенность и структурированность.
Воспитывающие общности (сообщества) в детском лагере:
· детские (одновозрастные и разновозрастные отряды). Ключевым механизмом воспитания в детском лагере является временный детский коллектив. Чтобы эффективно использовать воспитательный потенциал временного детского коллектива, необходимо учитывать особенности и закономерности развития временного детского коллектива.
· детско-взрослые. Основная цель – содействие, сотворчество и сопереживание, взаимопонимание и взаимное уважение, наличие общих ценностей и смыслов у всех участников. Главная детско-взрослая общность в детском лагере - «Дети-Вожатый».
Основные направления воспитания
Практическая реализация цели и задач воспитания осуществляется в рамках следующих направлений воспитательной работы:
· гражданское воспитание, формирование российской гражданской идентичности, принадлежности к общности граждан Российской Федерации, к народу России как источнику власти в российском государстве и субъекту тысячелетней Российской государственности, знание и уважение прав, свобод и обязанностей гражданина Российской Федерации;
· воспитание патриотизма, любви к своему народу и уважения к другим народам России, формирование общероссийской культурной идентичности;
· духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся на основе духовно-нравственной культуры народов России, традиционных религий народов России, формирование традиционных российских семейных ценностей;
· эстетическое воспитание: формирование эстетической культуры на основе российских традиционных духовных ценностей, приобщение к лучшим образцам отечественного и мирового искусства;
· экологическое воспитание: формирование экологической культуры, ответственного, бережного отношения к природе, окружающей среде на основе российских традиционных духовных ценностей;
· трудовое воспитание: воспитание уважения к труду, трудящимся, результатам труда (своего и других людей), ориентации на трудовую деятельность, получение профессии, личностное самовыражение в продуктивном, нравственно достойном труде в российском обществе, на достижение выдающихся результатов в труде, профессиональной деятельности;
· физическое воспитание и воспитание культуры здорового образа жизни и безопасности: развитие физических способностей с учетом возможностей и состояния здоровья, формирование культуры здорового образа жизни, личной и общественной безопасности;
· познавательное направление воспитания: стремление к познанию себя и других людей, природы и общества, к знаниям, образованию.
Основные традиции и уникальность воспитательной деятельности
Основные традиции воспитания в детском лагере являются:
· совместная деятельность детей и взрослых, как ведущий способ организации воспитательной деятельности;
· создание условий, при которых для каждого ребенка предполагается роль в совместных делах (от участника до организатора, лидера того или иного дела);
· создание условий для приобретения детьми нового социального опыта и освоения новых социальных ролей;
· проведение общих мероприятий детского лагеря с учетом конструктивного межличностного взаимодействия детей, их социальной активности;
· включение детей в процесс организации жизнедеятельности временного детского коллектива;
· формирование коллективов в рамках отрядов, кружков, студий, секций и иных детских объединений, установление в них доброжелательных и товарищеских взаимоотношений;
· обмен опытом между детьми в формате «дети-детям»;
· ключевой фигурой воспитания является ребенок, главную роль в воспитательной деятельности играет педагог, реализующий по отношению к детям защитную, личностно развивающую, организационную, посредническую (в разрешении конфликтов) функции.
Уникальность воспитательного процесса в детском лагере заключается в кратковременности, автономности, сборности.
Кратковременность – короткий период лагерной смены, характеризующийся динамикой общения, деятельности, в процессе которой ярче высвечиваются личностные качества.
Автономность – изолированность ребенка от привычного социального окружения, «нет дневника», вызова родителей – все это способствует созданию обстановки доверительности.
Сборность – предполагает объединение детей с разным социальным опытом и разным уровнем знаний, не скованных «оценками» прежнего окружения, каждый ребенок имеет возможность «начать все сначала».
[bookmark: bookmark4]III. Содержательный раздел
Достижение цели и решение задач воспитания осуществляется в рамках всех направлений деятельности детского лагеря. Содержание, виды и формы воспитательной деятельности представлены в соответствующих модулях.
Реализация конкретных форм воспитательной работы воплощается в Календарном плане воспитательной работы (Приложение), утверждаемом ежегодно на предстоящий год (сезон) с учетом направлений воспитательной работы, установленных в настоящей Программе воспитания.
[bookmark: bookmark7]Инвариантные модули (обязательные для всех детских лагерей)
1. Модуль «Будущее России»
Направлен на формирование сопричастности к истории, географии Российской Федерации, ее этнокультурному, географическому разнообразию, формирование национальной идентичности.
Деятельность реализуется по направлениям:
- Дни единых действий, которые обязательно включаются в календарный план воспитательной работы и проводятся по единым федеральным методическим рекомендациям и материалам:
1 июня - День защиты детей;
6 июня - день русского языка;
9 июня - 350 лет со дня рождения Петра I;
12 июня - День России;
22 июня - День памяти и скорби;
27 июня -День молодежи;
8 июля - День семьи, любви и верности;
14 августа - День физкультурника;
22 августа - День государственного флага Российской Федерации;
27 августа - День российского кино.
· Участие во всероссийских мероприятиях и акциях, посвященных значимым отечественным и международным событиям.
· Проведение всероссийских и региональных мероприятий.
· Взаимодействие с общественными организациями Российской Федерации, региона.
· Формирование межкультурных компетенций.
2. Модуль «Ключевые мероприятия детского лагеря»
Ключевые мероприятия – это главные традиционные мероприятия детского лагеря, в которых принимает участие большая часть детей.
Реализация воспитательного потенциала ключевых мероприятий детского лагеря предусматривает:
· торжественное открытие и закрытие смены (программы);
· тематические дни. Проведение тематических дней и мероприятий согласно перечню основных государственных и народных праздников, памятных дат.
· торжественная церемония подъема Государственного флага Российской Федерации;
· тематические и спортивные праздники, творческие фестивали;
· мероприятия, направленные на поддержку семейного воспитания (в рамках мероприятий, посвященных Дню посещения родителей, организация творческого отчетного концерта для родителей и др.).
3. Модуль «Отрядная работа»
Воспитатель/вожатый организует групповую и индивидуальную работу с детьми вверенного ему временного детского коллектива - отряда. Временный детский коллектив или отряд – это группа детей, объединенных в целях организации их жизнедеятельности в условиях детского лагеря.
Для эффективного использования воспитательного потенциала отрядной работы необходимо учитывать особенности временного детского коллектива:
· Коллектив функционирует в течение короткого промежутка времени; максимальный период не превышает 45 дней.
· Как правило, коллектив объединяет детей, которые не были знакомы ранее.
· Автономность существования: влияние внешних факторов уменьшается, ослабляется влияние прежнего социума, например, семьи, класса, друзей. В то же время у коллектива появляется новое место жизнедеятельности.
· Коллективная деятельность. Участники коллектива вовлечены в совместную деятельность.
· Завершенность развития: полный цикл: от формирования до завершения функционирования.
Отрядная работа строится с учетом закономерности развития временного детского коллектива (роста межличностных отношений) и логики развития лагерной смены.
Реализация воспитательного потенциала отрядной работы предусматривает:
· планирование и проведение отрядной деятельности;
· поддержку активной позиции каждого ребенка, предоставления им возможности обсуждения и принятия решений, создания благоприятной среды для общения; доверительное общение и поддержку детей в решении проблем, конфликтных ситуаций;
· организацию интересных и полезных для личностного развития ребенка совместных дел, позволяющих вовлекать в них детей с разными потребностями, давать им возможности для самореализации, устанавливать и укреплять доверительные отношения, стать для них значимым взрослым, задающим образцы поведения; вовлечение каждого ребенка в отрядные дела и общелагерные мероприятия в разных ролях: сценаристов, постановщиков, исполнителей, корреспондентов и редакторов, ведущих, декораторов и т.д.;
· формирование и сплочение отряда (временного детского коллектив) через игры, тренинги на сплочение и командообразование, огонек знакомства, визитки; сформировать дружный и сплоченный отряд поможет знание периодов развития временного детского коллектива - этапов развития межличностных отношений;
· предъявление единых педагогических требований (ЕПТ) по выполнению режима и распорядка дня, по самообслуживанию, дисциплине и поведению, санитарно-гигиенических требований;
· принятие совместно с детьми законов и правил отряда, которым они будут следовать в детском лагере, а также символов, названия, девиза, эмблемы, песни, которые подчеркнут принадлежность именно к этому конкретному коллективу;
· диагностику интересов, склонностей, ценностных ориентаций, выявление лидеров, аутсайдеров через наблюдение, игры, анкеты;
· аналитическую работу с детьми: анализ дня, анализ ситуации, мероприятия, анализ смены, результатов;
· поддержка детских инициатив и детского самоуправления;
· сбор отряда: хозяйственный сбор, организационный сбор, утренний информационный сбор отряда и др.;
· огонек (отрядная «свеча»): огонек знакомства, огонек орг. периода, огонек – анализ дня, огонек прощания, тематический огонек. Специфическая форма общения детей и взрослых, представляющая собой коллективное обсуждение отрядом и педагогами прожитого дня, анализ проведенных акций и складывающихся в отряде взаимоотношений. Огонек – это камерное общение, сугубо отрядная форма работы.
4. Модуль «Коллективно-творческое дело (КТД)»
КТД как особый тип формы воспитательной работы, как социальная деятельность детской группы, направленная на создание нового продукта (творческого продукта) разработаны и названы так И.П. Ивановым. Основу данной методики составляет коллективная творческая деятельность, предполагающая участие каждого члена коллектива во всех этапах организации деятельности от планирования до анализа.
Это форма организации деятельности группы детей, направленная на взаимодействие коллектива, реализацию и развитие способностей ребенка, получение новых навыков и умений, при которой вожатые действуют как старшие помощники и наставники детей. КТД могут быть отрядными и общелагерными.
Различаются следующие виды КТД по направленности деятельности: трудовые, познавательные, художественные, экологические, досуговые, спортивные. Каждый вид коллективного творческого дела обогащает личность определенным видом общественного ценного опыта.
5. Модуль «Самоуправление»
Реализация воспитательного потенциала системы детского самоуправления направлена на формирование детско-взрослой общности, основанной на партнерстве детей и взрослых по организации совместной деятельности, предполагает реализацию детской активности и направлена на развитие коммуникативной культуры детей, инициативности и ответственности, формирование навыков общения и сотрудничества, поддержку творческой самореализации детей.
Самоуправление формируется с первых дней смены, то есть в организационный период.
На уровне детского лагеря: самоуправление в детском лагере может складываться из деятельности временных и постоянных органов. К временным органам самоуправления относятся: деятельность дежурного отряда, работа творческих и инициативных групп, работа советов дела. Постоянно действующие органы самоуправления включают в себя: совет отряда, совет командиров отрядов, деятельность клубов, штабов. Высшим органом самоуправления является сбор (совет) лагеря, в ходе которого решаются основные вопросы жизнедеятельности лагеря, планируется работа, проходят выборы органов самоуправления, оценивается их работа.
На уровне отряда: через деятельность лидеров, выбранных по инициативе и предложениям членов отряда (командиров, физоргов, культорг и др.), представляющих интересы отряда в общих делах детского лагеря, при взаимодействии с администрацией детского лагеря.
При формировании структуры отрядного самоуправления эффективным может оказаться применение метода чередования творческих поручений (ЧТП).
6. Модуль «Дополнительное образование»
Дополнительное образование детей в детском лагере является одним из основных видов деятельности и реализуется через:
· программы профильных (специализированных, тематических) смен;
· деятельность кружковых объединений, секций, клубов по интересам, студий, дополняющих программы смен в условиях детского лагеря.
В рамках шести направленностей: социально-гуманитарная; художественная; естественнонаучная; техническая; туристско-краеведческая; физкультурно-спортивная.
Реализация воспитательного потенциала дополнительного образования предполагает:
· приобретение новых знаний, умений, навыков в привлекательной, отличной от учебной деятельности, форме;
· развитие и реализация познавательного интереса;
· вовлечение детей в интересную и полезную для них деятельность, которая предоставит им возможность самореализоваться в ней, приобрести социально значимые знания, развить в себе важные для своего личностного развития социально значимые отношения, получить опыт участия в социально значимых делах;
· формирование и развитие творческих способностей обучающихся.
7. Модуль «Здоровый образ жизни»
Модуль предполагает восстановление физического и психического здоровья в благоприятных природных и социокультурных условиях, освоение способов восстановления и укрепление здоровья, формирование ценностного отношения к собственному здоровью, способов его укрепления и т.п.
Основными составляющими здорового образа жизни являются: оптимальный уровень двигательной активности, рациональное питание, соблюдение режима дня, личная гигиена, соблюдение правил поведения, позволяющих избежать травм и других повреждений.
Система мероприятий в детском лагере, направленных на воспитание ответственного отношения у детей к своему здоровью и здоровью окружающих, включает:
· физкультурно-спортивных мероприятия: зарядка, спортивные соревнования, эстафеты, спортивные часы;
· спортивно-оздоровительные события и мероприятия на свежем воздухе;
· просветительские беседы, направленные на профилактику вредных привычек и привлечение интереса детей к занятиям физкультурой и спортом;
· встречи с известными (интересными) людьми – общественными деятелями, деятелями спорта, культуры и искусства и др.
8. Модуль «Организация предметно-эстетической среды»
Окружающая ребенка предметно-эстетическая среда детского лагеря обогащает его внутренний мир, способствует формированию у него чувства вкуса и стиля, создает атмосферу психологического комфорта, поднимает настроение, предупреждает стрессовые ситуации, способствует позитивному восприятию ребенком детского лагеря.
Реализация воспитательного потенциала предметно-эстетической среды предусматривает:
· тематическое оформление интерьера помещений детского лагеря (вестибюля, коридоров, рекреаций, залов, лестничных пролетов и т.п.) и комнат для проживания детей;
- озеленение территории детского лагеря, разбивка клумб, аллей, оборудование отрядных мест, спортивных и игровых площадок, оздоровительно-рекреационных зон, позволяющих разделить территорию детского лагеря на зоны активного и тихого отдыха, создание дендроплана лагеря и использование его воспитательного потенциала;
· оформление отрядных уголков, позволяющее детям проявить свои фантазию и творческие способности. Отрядный уголок - форма отражения жизнедеятельности отряда, постоянно действующая, информирующая и воспитывающая одновременно, вызывающая интерес и стимулирующая активность детей. В оформлении отрядного уголка принимает участие весь отряд, вожатый является организатором и идейным вдохновителем.
· событийный дизайн – оформление пространства проведения событий (праздников, церемоний, творческих вечеров, выставок, КТД, отрядных дел и т.п.);
· оформление образовательной, досуговой и спортивной инфраструктуры;
· совместная с детьми разработка, создание и популяризация особой лагерной и отрядной символики (флаг, гимн, эмблема, логотип, элементы костюма и т.п.);
· регулярная организация и проведение с детьми акций и проектов по благоустройству участков территории детского лагеря (например, высадка растений, закладка аллей, создание инсталляций и иного декоративного оформления отведенных для детских проектов мест);
· акцентирование внимания детей посредством элементов предметно- эстетической среды (стенды, плакаты, инсталляции) на важных для воспитания ценностях детского лагеря, его традициях, правилах;
· звуковое пространство детском лагере – работа детского радио, аудио сообщения (информация, музыка) позитивной духовно-нравственной, гражданско-патриотической воспитательной направленности, исполнение гимна РФ;
· «места новостей» – оформленные места, стенды в помещениях (холл первого этажа, рекреации), содержащие в доступной, привлекательной форме новостную информацию позитивного гражданско-патриотического, духовно-нравственного содержания, поздравления, афиши и т.п.;
· размещение регулярно сменяемых экспозиций творческих работ детей, демонстрирующих их способности, знакомящих с работами друг друга, фотоотчетов об интересных событиях детском лагере.
9. Модуль «Профилактика и безопасность»
Профилактика и безопасность – профилактика девиантного поведения, конфликтов, создание условий для успешного формирования и развития личностных ресурсов, способствующих преодолению различных трудных жизненных ситуаций и влияющих на повышение устойчивости к неблагоприятным факторам;
Реализация воспитательного потенциала профилактической деятельности в целях формирования и поддержки безопасной и комфортной среды в детском лагере предусматривает:
· физическую и психологическую безопасность ребенка в новых условиях;
· специализированные проекты и смены;
·  целенаправленную работу всего педагогического коллектива по созданию в детском лагере эффективной профилактической среды обеспечения безопасности жизнедеятельности как условия успешной воспитательной деятельности;
· разработку и реализацию разных форм профилактических воспитательных мероприятий: антиалкогольные, против курения, безопасность в цифровой среде, вовлечение в деструктивные группы в социальных сетях, деструктивные молодежные, религиозные объединения, культы, субкультуры, безопасность дорожного движения, противопожарная безопасность, гражданская оборона, антитеррористическая, антиэкстремистская безопасность и т.д.;
· организацию превентивной работы со сценариями социально одобряемого поведения, развитие у обучающихся навыков саморефлексии, самоконтроля, устойчивости к негативному воздействию, групповому давлению;
· поддержку инициатив детей, педагогов в сфере укрепления безопасности жизнедеятельности в детском лагере, профилактики правонарушений, девиаций, организация деятельности, альтернативной девиантному поведению – познание (путешествия), испытание себя (походы, спорт), значимое общение, любовь, творчество, деятельность (в том числе профессиональная, религиозно-духовная, благотворительная, искусство и др.).
10. Модуль «Работа с вожатыми/воспитателями»
Главными субъектами успешной и качественной работы с детьми в детском лагере являются вожатые/воспитатели, а также они являются важным участником системы детско-взрослой воспитывающей общности. От их компетентности, профессиональной готовности, увлеченности зависит, насколько дети смогут раскрыть свой потенциал, осознать себя частью сообщества детского лагеря. Детский лагерь для ребенка начинается с вожатого, раскрывается через вожатого. Все нормы и ценности актуализируются ребенком, в том числе через личность вожатого/воспитателя.
Вариативные модули
1) Модуль «Работа с родителями»
Работа с родителями или законными представителями осуществляется в рамках следующих видов и форм деятельности:
На групповом уровне:
· родительские гостиные, на которых обсуждаются вопросы возрастных особенностей детей, формы и способы доверительного взаимодействия родителей с детьми, проводятся мастер-классы, семинары, круглые столы с приглашением специалистов;
· родительские дни (дни посещения родителей), во время которых родители могут посещать детский лагерь для получения представления о деятельности детского лагеря;
· родительские форумы при интернет-сайте детского лагеря, на которых обсуждаются интересующие родителей вопросы, а также осуществляются виртуальные консультации психологов и педагогов.
На индивидуальном уровне:
· работа специалистов по запросу родителей для решения острых конфликтных ситуаций;
· индивидуальное консультирование c целью координации воспитательных усилий педагогов и родителей.
2) Модуль «Экскурсии и походы»
Организация для детей экскурсий, походов и реализация их воспитательного потенциала.
Экскурсии, походы помогают ребятам расширить свой кругозор, получить новые знания об окружающей его социальной, культурной, природной среде, научиться уважительно и бережно относиться к ней, приобрести важный опыт социально одобряемого поведения в различных ситуациях. С этой целью для детей организуются туристские походы, экологические тропы, тематические экскурсии: профориентационные экскурсии, экскурсии по памятным местам и местам боевой славы, в музей, картинную галерею, технопарк и др.
На экскурсиях, в походах создаются благоприятные условия для воспитания у детей самостоятельности и ответственности, формирования у них навыков самообслуживающего труда, обучения рациональному использованию своего времени, сил, имущества.
3) Модуль «Профориентация»
Воспитательная деятельность по направлению «профориентация» включает в себя профессиональное просвещение; диагностику и консультирование по проблемам профориентации, организацию профессиональных проб. Задача совместной деятельности педагогических работников и детей - подготовить ребенка к осознанному выбору своей будущей профессиональной деятельности. Создавая профориентационно значимые проблемные ситуации, формирующие готовность ребенка к выбору, педагог актуализирует его профессиональное самоопределение, позитивный взгляд на труд в постиндустриальном мире, охватывающий не только профессиональную, но и вне профессиональную составляющие такой деятельности. Эта работа осуществляется через:
· циклы профориентационных часов общения, направленных на подготовку ребенка к осознанному планированию и реализации своего профессионального будущего;
· профориентационные игры: симуляции, деловые игры, квесты, решение кейсов (ситуаций, в которых необходимо принять решение, занять определенную позицию), расширяющие знания детей о типах профессий, о способах выбора профессий, о достоинствах и недостатках той или иной интересной детям профессиональной деятельности;
· экскурсии на предприятия и встречи с гостями: экспертами в области профориентации, представителями разных профессий, дающие ребятам начальные представления о существующих профессиях и условиях работы людей, представляющих эти профессии;
- организация на базе детского лагеря профориентационных смен, в работе которых принимают участие эксперты в области профориентации и где ребята могут глубже познакомиться с теми или иными профессиями, получить представление об их специфике, попробовать свои силы в той или иной профессии, развивать в себе соответствующие навыки;
· участие в работе всероссийских профориентационных проектов, созданных в сети интернет: просмотр лекций, решение учебно-тренировочных задач, участие в мастер классах, посещение открытых уроков.
4) Модуль «Детское медиапространство»
Цель детского медиапространства (создание и распространение текстовой, аудио и видео информации) – развитие коммуникативной культуры, формирование навыков общения и сотрудничества, поддержка творческой самореализации детей. Воспитательный потенциал детского медиапространства реализуется в рамках следующих видов и форм деятельности:
· детский редакционный совет и консультирующих их взрослых, целью которого является освещение (через детскую газету, детское радио или телевидение) наиболее интересных моментов жизни детского лагеря;
· детский медиацентр - созданная из заинтересованных добровольцев группа информационно-технической поддержки мероприятий, осуществляющая видеосъемку и мультимедийное сопровождение;
· детская интернет-группа, принимающая участие в поддержке интернет-сайт детского лагеря и соответствующей группы в социальных сетях с целью освещения деятельности детского лагеря в информационном пространстве, привлечения внимания общественности к детскому лагерю, информационного продвижения ценностей детского лагеря и организации виртуальной диалоговой площадки, на которой детьми, педагогическими работниками и родителями могли бы открыто обсуждаться значимые для лагеря вопросы;
· детская киностудия, в рамках которой создаются ролики, клипы, осуществляется монтаж познавательных, документальных, анимационных, художественных фильмов, с акцентом на этическое, эстетическое, патриотическое просвещение аудитории;
· участие детей в региональных или всероссийских конкурсах детских медиа.
5) Модуль «Цифровая среда воспитания»
Модуль является вспомогательным, не уменьшает важности и значимости очных воспитательных мероприятий для детей.
Цифровая среда воспитания – совокупность условий для реализации воспитательной деятельности с применением дистанционных технологий, электронных информационных ресурсов, цифрового контента и технологических средств. 
Цифровая среда воспитания предполагает следующее:
· телемосты, онлайн-встречи, видеоконференции и т.п.;
- формирование культуры информационной безопасности, информационной грамотности, противодействие распространению идеологии терроризма;
· онлайн-мероприятия в официальных группах детского лагеря в социальных сетях;
· освещение деятельности детского лагеря в официальных группах в социальных сетях и на официальном сайте детского лагеря.
6) Модуль «Социальное партнерство»
Взаимодействие с другими образовательными организациями, организациями культуры и спорта, общественными объединениями, традиционными религиозными организациями народов России (православие, ислам, буддизм, иудаизм), разделяющими в своей деятельности цель и задачи воспитания, ценности и традиции уклада детского лагеря.
Реализация воспитательного потенциала социального партнерства предусматривает:
· участие представителей организаций-партнеров, в том числе в соответствии с договорами о сотрудничестве, в проведении отдельных мероприятий в рамках рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы (выставки, встречи, тематические дни, дни открытых дверей, государственные, региональные, тематические праздники, торжественные мероприятия и т.п.);
· проведение на базе организаций-партнеров экскурсий, встреч, акций воспитательной направленности при соблюдении требований законодательства Российской Федерации;
· социальные проекты, совместно разрабатываемые и реализуемые детьми, педагогами с организациями-партнерами благотворительной, экологической, патриотической, трудовой и т.д. направленности, ориентированные на воспитание детей, преобразование окружающего социума, позитивное воздействие на социальное окружение.
[bookmark: bookmark11]IV. Организационный раздел
Особенности организации воспитательной деятельности.
Программа воспитания реализуется посредством формирования социокультурного воспитательного пространства при соблюдении условий создания уклада, отражающего готовность всех участников образовательных отношений руководствоваться едиными принципами и регулярно воспроизводить наиболее ценные воспитательно значимые виды совместной деятельности.
Детский лагерь – особое образовательное учреждение, в котором создаются условия для обеспечения воспитывающей, эмоционально-привлекательной деятельности детей, удовлетворения потребности в новизне впечатлений, творческой самореализации, общении и самодеятельности. Кратковременный характер пребывания, новое социальное окружение, разрыв прежних связей, позитивная окраска совместной деятельности со сверстниками, постоянное (круглосуточное) сопровождение взрослых и др. позволяют создать оптимальные условия для осуществления воспитательной деятельности и актуализации самовоспитания.
Воспитательный потенциал детского лагеря обладает рядом преимуществ по сравнению с другими образовательными организациями:
· добровольность в выборе деятельности и формы ее реализации в детском демократическом сообществе, активность и самостоятельность ребенка в выборе содержания и результативности деятельности;
· творческий характер деятельности;
· многопрофильность;
· отсутствие обязательной оценки результативности деятельности ребенка, официального статуса;
· опыт неформального общения, взаимодействия, сотрудничества с детьми и взрослыми; опыт жизнедеятельности и общения в коллективах высокого уровня развития, где наиболее успешно проходит самоактуализация личности.
Воспитательный потенциал детского лагеря позволяет осуществлять воспитание через изменение, конструирование особой среды проживания в условиях временного детского объединения – социальной микросреды, в которой протекает жизнедеятельность детей в условиях детского лагеря.
Основные характеристики уклада детского лагеря – основные вехи истории детского лагеря, включенность в историко-культурный контекст территории, «миссия» детского лагеря в самосознании ее педагогического коллектива;
· местоположение и социокультурное окружение (местное, региональное), историко-культурная, этническая, конфессиональная специфика населения местности, региона;
· организационно-правовая форма, направленность детского лагеря, образовательных программ (смен), режим деятельности (сезонного или круглогодичного действия, круглосуточное или дневное пребывание);
· наличие социальных партнеров;
· особенности детского лагеря, определяющие «уникальность» лагеря;
· наличие существенных проблемных зон, дефицитов, препятствий в воспитательной деятельности и решения этих проблем;
· кадровое обеспечение воспитательной деятельности.
Анализ воспитательного процесса и результатов воспитания.
Основным методом анализа воспитательного процесса в детском лагере является самоанализ воспитательной работы, который проводится каждую смену с целью выявления основных проблем и последующего их решения, совершенствования воспитательной работы в детском лагере.
Основными принципами, на основе которых осуществляется самоанализ воспитательной работы в детском лагере, являются:
· принцип гуманистической направленности осуществляемого анализа, ориентирующий экспертов на уважительное отношение как к воспитанникам, так и к педагогам, реализующим воспитательный процесс;
· принцип приоритета анализа сущностных сторон воспитания, ориентирующий экспертов на изучение не количественных его показателей, а качественных – таких как содержание и разнообразие деятельности, характер общения и отношений между детьми и взрослыми; 
· принцип развивающего характера осуществляемого анализа, ориентирующий экспертов на использование его результатов для совершенствования воспитательной деятельности педагогических работников: грамотной постановки ими цели и задач воспитания, умелого планирования своей воспитательной работы, адекватного подбора видов, форм и содержания их совместной с детьми деятельности.
Основные направления анализа воспитательного процесса
1. Результаты воспитания, социализации и саморазвития детей.
Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является динамика личностного развития детей в отряде за смену.
Главный инструмент – педагогическое наблюдение. Очень важно фиксировать личностные изменения, в том числе в педагогическом дневнике.
Важную роль играет аналитическая работа с детьми, которая помогает им оценить и понять приобретенный в лагере опыт, зафиксировать изменения, наметить дальнейшие планы по саморазвитию.
2. Состояние организуемой в детском лагере совместной деятельности детей и взрослых.
Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является наличие в детском лагере интересной, событийно насыщенной и личностно развивающей совместной деятельности детей и взрослых. Внимание сосредотачивается на вопросах, связанных с качеством.
Методы анализа, которые могут использоваться детским лагерем при проведении самоанализа организуемой воспитательной работы:
· социологические: опрос участников образовательных отношений, экспертный анализ, фокус-группа, анализ документов и контекстный анализ;
· педагогические: тестирование, собеседование, педагогическое наблюдение, игровые методы, аналитическая работа с детьми, метод самооценки.
Основным предметом анализа, организуемого в детском лагере воспитательного процесса является воспитательная работа.
Объектом анализа являются воспитательные мероприятия и результаты воспитательной работы.
Итогом самоанализа организуемой в детском лагере воспитательной работы является перечень выявленных проблем, над которыми предстоит работать педагогическому коллективу.
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¢ectuBaisa. [IpuBeTCTBYyeTCsS BKIIOUEHHE DPYKOBOOUTENEH HAY4YHBIX, TBOPYECKHX,
CIIOPTHBHBIX OOBEIUHEHUN.
OTpsiHbIN YPOBEeHb (MHBapUAHTHEIE (POPMBI)

Hrorosulii c60p oTpsaa. 3akperuieHre IEHHOCTH KOMaHIbl U ApyXObl. IToMois
KaXJIOMy YYaCTHHKY CMEHbl YBHJETb CBOW pOCT M TIO3UTHBHBIE H3MEHCHUS.
[pe3enTauus npeacTaBUTENISIMUA OPTaHOB CAMOYIPABJIEHHS PE3YJIbTATOB JNESTEIbHOCTH.
IMoxBeneHNE WTOTOB AOCTIDKEHHs OOINEH LeMd M BBINONHEHHS IPaBUJI COBMECTHOM
KU3HH M JedaTensHocTH. CBsi3b € OpraHU3alMIOHHBIM COOpOM OTpsja, Omopa Ha
OTpPsIHBIN yroyok. HarpaxieHue 1 NooIpeHne KaXI0ro y4acTHUKA OTpsIa.

IlpomanabHblii oronek. OmpeneneHue KaxAbIM pPEOEHKOM LEHHOIO OIIBITA,
IONYyYeHHOro B cMeHe. briaromapHocts Komanpae. OrmpezeneHue IEPCIEKTUB
JanpHeimero pa3BuTHs. A NPUILKONBHBIX HETCKUX Jlareped BO3MOXEH (opmar
SMOLIMOHAIBHON TBOPYECKON BCTPEUX B HOBOM JIJISL YUYaCTHHUKOB CMEHBI MECTe.

KanenaapHslit mias - 06





image1.png
KAJIEH/IAPHBIV IUIAH BOCHHUTATEJIBHOM PABOTBI

KaneHmapisii  TiaH  BOCTMTATeNsHOW  paGOTH  ABIACTCH  NPHMEPHBIM
pACIIpe/e/IeHMeM YHHBEPCATHIX (HOPM PAGOTS! 110 /UAM B COOTBETCTBHH C JIOTHKON
pasBHTMA  yarepHoil  cMem  (epuOZaM) M KIIOUEBEIM  WHCTPYMEHTOM
V% 3aMecTHTENei PyKOBOJHTeNIeH H CTICUMATICTOB OPraHH3alLMil OTIEIXA MeTeil M uX
03/10pOBIIEHHA, OCYIIECTRIMOMNUX VIAHUPOBAHHE JESTE/BHOCTH OPraHM3alMu OTABIXA
JZeTeii W MX O3IOPOBNEHUS (fanee — AETCKHHi Jarcps) M KOMIEKTHBA NEAArOrOB WIH
BOKATBIX.

Tlpu (OPMHPOBAHUM KANEHIAPHOrO IUIAHa BOCTIMTATENBHOM PaGoThl AETCKOrO
nareps HeoGXOAMMO 0BA3ATENbHOE BKTOUCHHE MHBAPHANTHEIX MoZyreil (pasnen 16)
¢ uenbio ofecriedeHus eIMHBIX MOJXOJO0B K BOCIHTATENbHON AESTeNbHOCTH BO BCEX
JETCKHX Jarepax.

BaprarusHbie MOAYH (paszien 17), MpeACTABICHHbIE B COXEPAHIH TPOTPAMMBT
BOCIHTATENBHOI PAGOTE! B JETCKUX JArepiX, PEKOMCHAYETCA HCIIONB30BATE C YHETOM
THIA ZeTCKOTO JIareps, a Takie OCOBGHHOCTEH CONCPKaHMs PEATH3yeMOil CMEHB! i
PErHOHANEHOTO KOMIOHEHTa.

JleTckuii narepb BrpaBe HApsAy C KAIEHaPHBIM TIaHOM BOCIHTATENHOI paGoTs!
POBOZTS HHBIE MEPONPUATHS 110 KTIOUEBBIM HATIPABJICHHAM BOCTIHTAHHS.

OpraHusauHONMbI MEPHOA CMEHB
OGuenarepHIii ypoBens (MHBapUaHTHEIC GOPMBI)

Jluneiika MM HePEMOHMS OTKPLITHS cMenbl. TOPKCCTBEHHBIH CTAPT CMEHE,

Popuna,

oBpasel] OTHOMUICHHS K TOCYApCTBEHHbIM CHMBOMaM. KiloueBbie Kateropm
Poccus, manas Pomuna, nom. Brok o Kkymstype u mcropun Poceun. Bemoc
Tocynapctsentoro uara Poccufickoii dexepawni. Henomnenie Tocyxapersernoro
rumma  Poccuiickoli  Qefepaum.  [IpUBeTCTBCHHOE  C/IOBO  NpejiCTaBHTENeH
AIMHHHCTpAlMH. BJIOK O CONepXaHWH MPOTpaMMbl CMEHbI, HIPOBOH MOJENH.
TBopueckMe HOMEpa C ydacTHeM MEJaroTHuecKoro cocasa W jeteii. Bimouenne
PErHOHATHHOTO KOMIOHEHTA epe3 My3bIKATBHOE CONPOBOK/ICHHE, TeEpeuHCIeHHe
Hace/IeHHbIX MYHKTOB — Manoii PojHbl feteii.
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Bo03MOXHO BKIIIOUEHHE TPaJULMM U PUTYyalloB JETCKOIO Jjareps, B TOM 4HCIE,
nepeada Kiro4a oT ['opoja HayalbHUKOB AETCKOTO Jiareps NMPENCTaBUTENIO NETCKOM
Mbpur (B COOTBETCTBHU C HIPOBOM MOJENBIO) M (WIIM) NOXEIaHWH OT y4YaCTHHKOB
IIpeABIOY X CMEH U APYTOE.

XossiicTBennbIi cGop aerckoro jgarepsa. OopMupoBaHue IpaBUi 6E30I1aCHOTO
noBefeHus. JleMoHcTpaums LeHHOcTH Tpyaa. OO6wmit cbop aerckoro jarepsi.
3HAaKOMCTBO C TEPPUTOpHEHl. 3HAKOMCTBO C COTPYIHMKAMH. 3HAKOMCTBO C IpaBUIaMU U
TpaguuusaMu. IloaBeneHre UTOTOB: JOTOBOPEHHOCTh O IPAaBUIIaX COBMECTHOH XXU3HU B
JETCKOM Jlarepe, KOTopasi MOXKeT OBITh 3aKpeIuleHa B BHJIE CBOJIa Ha OTPAIHBIX yTOJIKaX.

Cognepxaunie OJIOKOB BBICTPaUBaeTCsl HUCXOMAS U3 OCOOEHHOCTEM NESTENbHOCTH
B YCJIOBHSIX TOM WM MHOM (OPMBI AETCKOI'O JIareps.

IIpe3eHTanus MPOrpaMMbl CMeHbI HJIH BBEJ€HHE B HTPOBYIO MOJeJb CMEHBI.
3HAKOMCTBO C Hieell IporpaMMsbl, HIPOBBIM MapuipyToM. IIpencTapienue o0beJUHEHAN
1o MHTepecaM ([ONOJNHUTENBHOE 00pa3oBaHMe) B UIPOBOM KOHTeKCTe. CTapT Croxera
(3amanus A1 OTPSIOB, MOSBICHHE repoes/lepcoHaxei). Mtor: moHuManue NeTbMH-
YyYaCTHUKAMU CMEH IUIaHa CMEHBI, CBOUX BO3MOXXHOCTEH U MEPCIIEKTUB B PAMKaX CMCHEL.

WHTepakTHBHBINA (opMart, OTIHMYAIOIIMNCS OT KJIACCHO-YPOYHOM CHCTEMBI.
OtpsaHbIH ypoBeHb (MHBapHaHTHbIE (GOPMBI)

Mucrpykraxku. OGo3HayeHHe LEHHOCTEH >XM3HM, 3I0pOBbS U 0O€30MACHOCTH.
JIna meTedi MIQAIIEro INKOJBHOTO BO3pacTa BO3MOXHEI BapHaHTHI CO3JaHUSA CBOAA
NpaBUI B BUJE PHUCYHKOB, JUIS JeTel CPEHEr0 M CTapliero IMIKOJIBHOTO BO3pacTa —
BAapHMaHTHl KOMHKCOB, CO3JaHuMe KOPOTKMX BHIEOPOJHUKOB (MHCTpyKUuit). Benenue
ypHaa HHCTPyKTaxel, BKIIIOUeH!e HeOOXOAUMBIX HHCTPYKIHH MCXO/IS U3 CIIeLH(UKH
(GOpMBI OpraHu3alyy OTABIXA JeTEH U UX 0310POBIICHHS.

Urpbl Ha 3HAKOMCTBO, KOMaH1006pa3oBaHHue, BhISIBJIeHHE JHAepOB. Bribop
MTP COOTHOCHTCS C (POPMHPOBAHHEM YBAXXKHTEIHHOIO OTHOLIEHHUS K JUYHOCTH peGeHKa
1 (OPMHPOBAHMIO Y HEro Ga3oBBIX LIEHHOCTE! POCCHHACKOro OOIIECTBa, COCOGCTBYET
Pa3BUTHIO KOMMYHHUKALMA ¥ CO3AHHIO KOMGOPTHOH 5MOIMOHATBHO-IICHXOIOTHIECKOH
aTMochepsl B OTpAAE.

VcaoBus MPOBENEHHS WIP MOTYT BHIOHM3MEHATHCS, BKIIOYAs BIIEMEHTBI
BEPEBOYHOIO Kypca WM ITOJABIXKHBIX (POPM NEeATENbHOCTH, B 3aBUCMMOCTH OT YCIIOBUH

U CHEIU(UKU TETCKOTrO JIareps.

OprauuzanuoHHbiii coop orpsaaa. OnpelencHue HA3BaHUS OTPSAAA, OTpaXaroNIee
CMBICJIOBBIE OCHOBBI COJEP KaHUs MPOTPaMMbl CMEHBI, COOTHOCHMOE C TPaJUIIOHHBIMU
POCCHMCKHMHM  JyXOBHO-HPAaBCTBEHHBIMH II€HHOCTAMH. BpIOopbl ImpejcTaBuTeNel
OpTaHOB CaMOYINPaBIeHH)s, BKIIOYas OOIIeNnarepHblil ypOBEHb M OTPATHBIH. ITocTaHoBKa
o0I1eH 1Ie]IM ¥ JOTOBOPEHHOCTD O MPaBUIaX COBMECTHOM JKU3HU U EATEITBHOCTH.

OroHek 3HAKOMCTBa. Tpagudiyu OroHbKAa. YBaXKeHHWe K  JIMYHOCTH.
DopMHUpOBaHHE TIEHHOCTH YeNoBeKa, KOMaHIBl U IpyxObl. Pacckas o cebe: HHTEPECEH,
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oXuaaHusg OoT CMCHBEIL. I[OBepI/ITeJII)HBII;'I JAUaJor B TeMaTUKC CMCHEIL. TpaL[PII_[I/II/I U IIpaBrJIa
OTpAJHOTO OT'OHBKA. I[J'IH NPUIIKOJIBHBIX ACTCKHUX narepeﬁ BO3MOXXCH q)OpMaT

TBOPUYECKOTO Beuepa C MIPeJCTaBICHUEM BU3UTHBIX KApTOYEK yYAaCTHUKOB MJIX KOMaH[.
OcHoBHOIi epUOJ CMEHBI
OG61enarepusiii ypoBeHb (MHBapHAHTHbIE (POPMBI)

Yrpeunnii noanem TIocynapcrBennoro ¢uara Poccuiickoir ®eaepanuu.
KiroueBass 3amava: (GOpMHpPOBAaHWE YBAXKHUTEJIHHOIO  OTHOIUCHHS W  YyBCTBa
CONPHYACTHOCTH K TOCYJapCTBEHHBIM chMBoJaM. IIpaBo moaHsTs ['ocynapCTBEHHBIN
¢yar mpefocTaBIseTCs OJHOMY M3 YYaCTHHKOB CMEHBI, OIJIAIIAIOTCS €ro YyCHeXH
win poctwxenus. Mcmonnenne I'ocymapctBenHoro rumHa Poccuiickoin ®enepanuy.
DMOIMOHANBHBI CTapT [AHA. BO3MOXHO TpHUBJIEUYCHHE K OpPraHU3alMH COOBITHS
IIpeACTaBUTENEH JEXKYPHOTO [0 TEPPUTOPHH MIIH CTOJIOBOH, OOBENHEHHE B3POCIBIX H
neteit. JlanHas opMa MOXKeET OBITh peali30BaHa €XEIHEBHO.

YTpeHnsis TrUrdeHudeckasi THMHAcTHKA. LIEHHOCTH 310OpPOBBs, pa3sBUTHUA.
JleMoHCTpanyss  MO3UTHBHOTO  JHYHOIO  IIpUMeEpa €O  CTOPOHBI  BOXKATCKO-
IIeJarorM4ecKoro KOJJIeKTUBA.

TpenupoBounass  noxkapuas sBakyanusi. OOGecredenue  Ge3omacHoro
npeObIBaHMs HAa TEPPUTOPUHN AETCKOTIO JIareps.

TemaTHyeckue JHH H MEPONPHITUS B COOTBETCTBHH C IoCy1apCTBeHHBIMH H
npogeccHoOHAJIBHBIMH NPa3IHAKAMH, 2 TAK)Ke NAaMATHBIMH JHAMH.

TemaTndeckue COOBITHS [JOJDKHBI YUUTBIBATH PErHMOHANBHBEIA  KOMIIOHEHT.
ITepedeHs Mpa3HUKOB MOXKET ObITH JOMOIHEH NPa3AHUKAMH U NaMATHBIMU COOBITUIMY
KOHKpeTHOTO cyObekTa Poccniickoit denepanyu.

Tematnueckue auu: Jlewn IlamsaTu. lleHHOCTH JKHM3HH, YeJIOBEKa, MHpa.
JIuHelika WM LiepeMOHHMs CTapTa IHA. BOEHHO-CIIOPTHBHBIE HWIPHI (B TOM YHCIE
«3apHuuKa», «3apHuua», «OpieHok»). IlpocseruTenvckuit mpoekT «be3 cpoxa
naBHOCTH». KOHKYpC-CMOTp CTpost U IecHH. JIuTeparypHO-MYy3bIKaJIbHbIE ITOCTAHOBKU
(B Tom umciae B ¢opMe KOHLepTa BoxkarTbix). KunompocMmoTphl. Hackl MyskecTsa.
3HaKOMCTBO ¢ reposmu Bcepoccuiickoll 0011eCTBEHHO-TOCY 1apCTBEHHON MHULIMATHBBI.
3aBeplIeHHe JHS Ha TO3UTHBHOM 3MOI[MOHAJIBHOM (OHE.

TemaTnueckne nuu: Jdens Equncrea nian Jdenbp Poceun, ninu /lenb KyJabTypbl
Poccun. llenHocTs PoaMHBI, ceMBH, JXHU3HH, CIUHCTBA. TOP)KECTBEHHAS JIMHEWKa WU
epeMoHus cTapTa jHs. KoHKypchl Ha 3HAaHUE POJHOIO A3bIKa (BKIIFOYAS SI3bIKU HAPOJOB
Poccun). Temaruueckue oTpsaHble fena. PecTUBadb JBOPOBBIX UIP WX UIP HAapOAOB
Poccun.  JluTeparypHO-My3bIKalbHbIE  IIOCTaHOBKH. TeaTpalibHble  NOCTaHOBKH.
TBopUecKue U BIOXHOBJAMOLINE BeTpedr. KiHompocMoTp. BricTaBku M300pasUTebHOTrO

HCKYyCCTBa.
Temaruueckue aHH: Jdenn Cembu. Ilennocts cembH, Ponunbl. TeMmarudeckuit

crapT AHS. AKTHBHOCTM JIs JeTedl M poauTenell (3aKOHHBIX MpeACTaBUTeNei).
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KunonpocMmoTpsl. JIpanord o IEHHOCTAX M CeMEHHBIX Tpaauuusx. POTOBBICTABKH.
Berpeun ¢ iuHACTHSAMU COTPYIHUKOB OpraHU3allMy OTAbIXa JeTer " X 03JI0POBJICHHUS.

Temarnueckue aun: dens 3p0opoBbsa n Cnopra. 1|eHHOCTE XHM3HY, 310POBBA.
Tematnyeckuit  crapt gHA. CHOpTHBHBIE  COpPEBHOBaHMSA  (MHAMBUAYaJbHEBIE
1 KoMauaHeie). OTpsiTHBIE Jea O TeposiX 0Te4eCTBEHHOro cropra. TBopYecKkue BCTpeUH
co crmoprcMeHaMu cyobekTa Poccuiickoit Denepanuu.

Temarnueckue aHu: Jlenr Be3omacHocTH. l[eHHOCTH XXU3HM, COXPaHEHHE
370pOBbS, 3/I0pPOBEIA 00pa3 xu3HH. Temaruueckuit crapt aHs. IIpakrtmyeckue 3aHATHA
C IeTbMH IIO NpaBUiIaM 6e30IIaCHOTO MOBEAEHHMS Ha I0porax, B TPaHCIIOPTeE, Ha 00beKTax
TPAHCIIOPTHOM HMHQPACTPYKTYpPBI, HPHPOJC, BOAHBIX OOBEKTaX, B OLITY U COLMYME.
HHbOpMalMOHHO-TIPOTIAraHIUCTCKIE MEPOIPUSTHS, HallpaBleHHble Ha (OpMHUpOBaHME
1 TONJEPKKY HaBBIKOB 3JI0POBOrO 00pasa >XM3HH. TeMaTHYeCKHe OTKPBITHIC YPOKH,
KOHKYpCHl Ha 3HaHWe NpaBWiI JOPOXXKHOro JABMXKeHusA. llpakThdeckue 3aHATHA
0 OKAa3aHMIO IIEPBOM IMOMOINM. MepoIpHsATHS, HalpaBlIeHHbIE Ha (OPMUPOBAHKE
1IAGPOBOH TPaMOTHOCTH HECOBEPIIEHHOIETHHX.

TemaTnueckne aun: Jenb IIpodeccnii. ILleHHocTp passutus, PoauHEL
Tematuueckuii crapT aHsA. TBOpYecKHe BCTPEYM M MAaCTEP-KIIACCHI OT COTPYIAHUKOB
meTckoro nareps. IlpodeccuoHansHble MNpoObl. SIpmapka mnpodeccuit. KoHKypchl
MacTepcTBa. BceTpeun ¢ mpeicTaBUTENSIME  IPO(ecCHOHANBHBIX 00pa3oBaTenbHbIX
OpraHU3alMil ¥ OpraHW3aluii BRICIIETO0 00pa30BaHMs, IIPEACTABUTESAMH NPEANPUATAN
(B 3KCKYPCHOHHOM (popMate IpH HATUYUK BO3MOXKHOCTEH).

TemaTnueckue JHH: dennb Oo61mepoccHicKOro 00111eCTBEHHO-
rocyapcTBeHHOro JBH/KeHHs AeTeil M Moaoaexn (natee — JIpmxenne [lepBbix).
IlenHOCTs JApYXOBI, pa3BUTHA, EAMHCTBA, CTpPaHbl. TemaTHdeckuit CTapT [HS.
3HAaKOMCTBO C MHCCHeW, LEHHOCTSAMH, KIIOUEBHIMM HAMpaBICHUIMH U IMPOEKTaMH
JBmxenns IlepBeix. MeponpusiTHsi COBpEMEHHBIX, HHTEPECHBIX JAETAM (POPMATOB: UIPEL,
IIPOEKTHBIE CECCHH, KOJTIEKTUBHO-TBOPYECKOE JIEJIO, KITaCCHBIE BCTPEYH.

CG6opbl U AEATEJBHOCTh OPraHOB JETCKOro caMoynpaBJjeHus. JlesTenbHOCTh
PAcKpBIBAET IIEHHOCTH, 00O3HaueHHbIe (e/epanbHOll MPOrpamMMON BOCIIMTATENBHOH
paboTHI Il OpPraHU3alnii OTABIXA ASTel U HX O3JOPOBJIEHUSA: 3M0POBbE, OE30aCHOCTS,
TBOpYECTBO, pa3BuTHe. OpraHus3auus paGOTHI MPOHCXOAUT KaK Ha OOLlerarepHoOM
ypoBHe (TPEACTABUTENN KaXXIOTO OTpsJa), TaK M JOMNOJHAETCS OTPSAAHBIM YPOBHEM
B CBA3KE C MIPOBOM MOJeNpt0 CMeHBL. VIHTerpauus ¢ WIPOBO# MOAENEIO,
B TOM YHCJIe BKJIH0Yas BEIOOP GOpMBI M HANMEHOBaHUH OObEAMHEHH.

3aHATHSA ceKLMil, cTyanii u kpyxkoB. Kynsrypa u ucropus Poccun. Hayunsie
JHocTuKeHMs M OTKpeITHst. CrmopTHBHas TroplocTh cTpaHbl. HemnpepeiBHas cucrema
JOTIONIHUTENBHOrO 00pa3oBanus JeTeil (CBA3p € OOBEAMHEHUSMH, KOTOpbie IeTH
MOCEIIAIOT B JIONONHEHNH K yueGHOMY TpoIieccy B y4eOHOe BpeMs).
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TemaTHYecKHe KOHKypchbl H  CcOpeBHOBaHH#. PacummpeHnuwe — CIexTpa

BO3MOXKHOCTEH I pa3BUTUSA CIIOCOOHOCTEM JeTed, OEMOHCTpallMyd TaJaHTOB
¥ TPOSBIEHUS WHHUIHUATHBBI (IpU peaM3allid KOHKYPCOB M COPEBHOBAaHMH JIETCKO-
BOXKATCKON TBOpUeckoil rpymnmoit). IlpumeHeHWe TPUHIUIIOB  CHPAaBEIIMBOCTH,
OTKPBITOCTH W HENPEAB3ATOCTH.

Otpsaubiii ypoBeHb (MHBapUaHTHEBIE (POPMBI)

YTpenuni HHpOpPMALTHOHHbIH cOop oTpsaa. OMOUMOHAJIBHBIN
¥ MHPOPMATHUBHBIHM CTAPT JHS, KOTOPHIH MTO3BOJIAET KAXKIOMYy pPeOEHKY yBHIETE H IIOHATE
CBOI COOCTBEHHBIM MapLIPYT B paMKaxX OHs, COCTABUTH II€JIH U IIJIaH I10 UX UCIIOJIHEHHUIO.
Pacnpenenenue nopydeHuit. OnpeneneHue Ledd OoTpsjaa Ha JeHb. VIcroaHeHHe NecHU
oTpsAa.

Beuepnuii coop orpsaaa. [loxsBeneHre UTOroB ¥ aHAIKM3 NEATCIBHOCTH B TCUCHUS
JIHs, 3allOJHEHHEe 3KpaHa HACTPOSHWs, dJKpaHa YydacTus, OOpalleHHe K OTPIJHOMY
yrosiky. @opMupoBaHue y pebeHKa HaBBIKOB CAMOAHAIN3a, YBAXEHUS K MHEHHIO IPYTHX
moneii. KimodeBad 3ajada JUIS BOXKATOrO WM IIeAarora: AUArHOCTHKA pPe3yNbTaToB
Y BOCIHUTATENBHOTO 3¢¢eKTa MporpaMmbl CMEHBI, (OPMHUPOBAHHE HAIIAPHHUYECKUM
COCTaBOM IIpeUIOXKEHHH 110 KOPPEKTHPOBKE MPOrpaMMbl IIPH HEOOXOJUMOCTH.

Oronex cepeaqunbl cMeHbl. CHSTHS OMOLMOHAIBHOTO HAMpsHKeHHs (IHK
«TPUBBIKAHUA» ), MOTHBALM Ha BTOPYIO IIOJIOBHHY CMEHBI, IIPEJBApUTENIbHBIE UTOTH
U yCIEXH KaKIOTo B oTpsifie. BosMoxeH dopmat «Pacckaxu MHe 000 MHE» U JpyTHe.
JIns JeTCKMX Jjarepedl JHEBHOTO IpeObIBaHMS BO3MOXEH (OpPMAT MHTEPAKTHBHOIO
TeaTpa WM 3CCe WIH PaccKa3oB APYT O JIpyre ¢ UeNbIO JEMOHCTPalUd CHIBHBIX CTOPOH

U TaJlaHTOB JIPYT Apyra, 0;1aroapHOCTH.
Temaruyeckne oronbku/6eceapl. OOcyXIeHUEe HPaBCTBEHHBIX BOIIPOCOB,

YCHJIEHHE  BOCIHTATeNbHOTO d(dexkra W  3aKkpeluieHHe JIMYHOro  MPUHATHA
0011IeUeI0BeYECKNX IICHHOCTEH.

HToroBnlii mepuoj cMeHbI
OG1enarepHblii ypoBeHb (MHBapHAHTHEIE POPMBI)

JInHeiika MM NepeMOHMS 3aKPBLITHA CMeHbl. TOPXXECTBEHHOE IIOABEICHHE
UTOrOB, JEMOHCTpAIMs JIyYLIEro OIbITa, KOTOPBIA IONYYMIU YYaCTHUKHM CMEHBIL.
OnpeneneHne TepcleKTHB W HOBBIX Lenedl. BreiHoc I'ocynapcreennoro uara
Poccuiickoit  @eneparun. CopepxarenbHoe MNojBefcHUMe uToros. Harpaxnenue
OTpAIHOE, UHIAMBUAYAIBHOE, BKIIOYAs COTPYIHUKOB. OOecleueHne TOPKECTBEHHOCTH
GopMbI paboThl: 00K COOpP, My3bIKAIbLHOE H BU3YaJIbHOE CONPOBOX/ICHHE.

IlpesenTanus pe3y/abTATOB AeSITEILHOCTH KPYKKOB MJIH cexumii. KyabTypHoe
¥ HaydHoe Haclenue mupa u crpaHbl. Mmena, mpocnasusmve Poccuro. Benukue
macTepa. TBopuecTBO M MacTepcTBo. BosmoxxeH ¢opmar spMapKkH, BBICTaBKH,
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